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Στόχος Μαθήματος 
Σκοπός του μαθήματος είναι να εισαγάγει τους φοιτητές/τριες στο θέμα της 

αποκατάστασης διαταραγμένων οικοσυστημάτων, στο πλαίσιο των νέων 

πολιτικών αξιοποιώντας σχετικά παραδείγματα (μελέτες περιπτώσεων). 

H διαχρονική χρήση των οικοσυστημάτων και των πόρων τους, οδήγησε 

στην υποβάθμιση του περιβάλλοντος με αποτέλεσμα τη δραματική μείωση 

της βιοποικιλότητας και των υπηρεσιών που αυτά προσφέρουν. Οι χρήσεις 

αυτές σχετίζονται, μεταξύ άλλων, με θέματα ενέργειας, τουρισμού, 

μεταφορών, κλπ. Για την αντιμετώπιση αυτής της υποβάθμισης, είναι 

αναγκαία η λήψη πολιτικών μέτρων και η εφαρμογή ολοκληρωμένων 

προγραμμάτων διαχείρισης. 

Οι πολιτικές που σχετίζονται με τα μέτρα αυτά έχουν πρόσφατα 

αναθεωρηθεί, οδηγώντας στην απόφαση για νέες στρατηγικές και 

νομοθεσίες με ναυαρχίδα τη νέα οδηγία/κανονισμό για την Αποκατάσταση 

της Φύσης (Nature Restoration Law).  

Επιθυμητός στόχος των νομοθεσιών είναι η επίτευξη μακροπρόθεσμης και 

διαρκούς ανάκαμψης της βιοποικιλότητας και της φύσης, η συμβολή στην 

επίτευξη των στόχων της ΕΕ για τον μετριασμό του κλίματος και την 

κλιματική προσαρμογή και η ανταπόκριση σε διεθνείς δεσμεύσεις. 

Στο πλαίσιο του συγκεκριμένου μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα λάβουν 

πληροφορίες για τις νομοθεσίες που υιοθετήθηκαν με σκοπό την προστασία 

και αποκατάσταση των οικοσυστημάτων και τα εργαλεία που παράχθηκαν ή 

δεσμεύονται τα Κράτη Μέλη να δημιουργήσουν. Ακόμη, θα μελετήσουν 

παραδείγματα (μελέτες περιπτώσεων), κατά τα οποία εφαρμόστηκαν μέτρα 

για την αποκατάσταση περιοχών, σε διάφορους τύπους οικοσυστημάτων, 

αξιολογώντας τα επίσης υπό το πρίσμα των νέων νομοθεσιών και στόχων. 

Κατά την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα έχουν 

κατανοήσει τη σημασία των νομοθεσιών για την προστασία και 

αποκατάσταση οικοσυστημάτων και θα μπορούν να αξιολογήσουν μέτρα 

που θα μπορούσαν να εφαρμοστούν ανάλογα με την περιοχή μελέτης και 

τον τύπο οικοσυστήματος. 



 
 

Μαθησιακά 
Αποτελέσματα 

Οι φοιτητές/τριες με την επιτυχή ολοκλήρωση του μαθήματος θα είναι σε 

θέση να: 

• Αναγνωρίζουν τις σημαντικότερες νομοθεσίες που σχετίζονται με την 

αποκατάσταση και προστασία οικοσυστημάτων σε διεθνές, ευρωπαϊκό, 

και εθνικό επίπεδο. 

• Περιγράφουν το ιστορικό υπόβαθρο που αφορά στην αποκατάσταση 

και προστασία οικοσυστημάτων. 

• Ορίζουν τις παραμέτρους που συντείνουν στην υποβάθμιση και 

αποκατάσταση περιοχών. 

• Αξιοποιούν εργαλεία (νομοθετικά, διαχειριστικά) για την επίτευξη της 

αποκατάστασης περιοχών. 

• Αναγνωρίζουν μέτρα που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την 

αποκατάσταση περιοχών, ανάλογα με τον τύπο οικοσυστήματος. 

 

Προαπαιτούμενα Δ/Α Συναπαιτούμενα Δ/Α 

Περιεχόμενο 
Μαθήματος 

Το μάθημα εισαγάγει τους φοιτητές/τριες στις νομοθεσίες που σχετίζονται με 

τη δημιουργία και διαχείριση προστατευόμενων περιοχών, αλλά και στη 

διατήρηση της βιοποικιλότητάς τους. Θα εξετάσουν τις εξελίξεις στη σχετική 

νομοθεσία που αφορά τον ευρωπαϊκό χώρο, καθώς και τα διάφορα 

εργαλεία που διατίθενται για τη διατήρηση και αποκατάσταση των 

διαταραγμένων περιοχών. Στο μάθημα θα μελετήσουν μελέτες περίπτωσης 

που στοχεύουν στην κατανόηση των αλληλεπιδράσεων και συνεργειών 

μεταξύ των χρηστών των περιοχών, με απώτερο στόχο την επίτευξη της 

προστασίας και αποκατάστασης των οικοσυστημάτων. 

 

Μεθοδολογία 
Διδασκαλίας 

To μάθημα δομείται και αναπτύσσεται με βάση τις αρχές της εξ αποστάσεως 

μάθησης, καλές πρακτικές όπως επίσης και τις κατευθυντήριες γραμμές του 

Φορέα Αξιολόγησης και τέλος του Παιδαγωγικού Πλαισίου που ανάπτυξε και 

εφαρμόζει το Πανεπιστήμιό μας. Επίσης, μέσα από τον σχεδιασμό και την 

ανάπτυξη των εξ αποστάσεως μαθημάτων λαμβάνονται υπόψη η σύγχρονη 

και ασύγχρονη αλληλεπίδραση, επικοινωνία και συνεργασία σε 3 επίπεδα: 

1) μεταξύ διδάσκοντα- φοιτητή, 2) μεταξύ των φοιτητών, και 3) μεταξύ των 

φοιτητών και του περιεχομένου.   

Το μάθημα διδάσκεται εξ΄ ολοκλήρου διαδικτυακά μέσω ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας Moodle LMS. Υποχρεωτική, προαιρετική και επιπλέον 

βιβλιογραφία (π.χ. βιβλία, άρθρα, links,  open educational resources, 

μελέτες περίπτωσης) σε συνδυασμό με σημειώσεις, παρουσιάσεις του 

μαθήματος και εισηγήσεις για μελέτη αναγνωσμάτων (βιβλιογραφία) είναι 

διαθέσιμα προς τους φοιτητές μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Επίσης, 

ποικιλία κατάλληλου εκπαιδευτικού υλικού δίνεται μέσω της ηλεκτρονικής 

πλατφόρμας με τη μορφή παρουσιάσεων με σημειώσεις, παρουσιάσεων με 

αφήγηση, διαδραστικών παρουσιάσεων και βίντεο, διαδραστικών σεναρίων 

μάθησης, δραστηριοτήτων παιχνιδοποίησης, avatars, digital twins, ηχητικών 

αρχείων, διαδικτυακών quizzes). Γίνεται αξιοποίηση διαφόρων διαδικτυακών 



 
 

εργαλείων, νέων και αναδυόμενων τεχνολογιών: εργαλεία επικοινωνίας 

(π.χ. τηλέ-διασκέψεις, δωμάτια συνομιλιών), εργαλεία συνεργασίας (π.χ. 

φόρουμ συζήτησης, ιστολόγια, wikis), όπως επίσης και εργαλεία ανάπτυξης 

περιεχομένου. Οι φοιτητές ενθαρρύνονται μέσω της πλατφόρμας και των 

ποικίλων τεχνολογικών εργαλείων να  αλληλεπιδρούν με τους συμφοιτητές 

τους αλλά και με το διδάσκοντα, με σκοπό να αποτελέσουν ενεργά μέλη της 

διαδικτυακής κοινότητας μάθησης που δημιουργείται μέσα στα πλαίσια του 

μαθήματος. Τέλος, με τη χρήση των διαφόρων τεχνολογικών εργαλείων ο 

κάθε φοιτητής αναμένεται να δημιουργήσει τη δική του διαδικτυακή 

κοινότητα μάθησης. Περισσότερες πληροφορίες για την εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση στο Πανεπιστήμιο Frederick, το Παιδαγωγικό Υπόβαθρο το 

οποίο αναπτύχθηκε και εφαρμόζεται, όπως επίσης και την εργαλειοθήκη 

που αξιοποιείται,  μπορείτε να  βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο.   

About Distance Learning - Frederick University 
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